
 
 
 
 
 
 
Protokoll zur Vorstandsitzung vom 19.05.2011 des 
Traditionsvereines der Veterinäringenieure e.V. auf Schloss  
Beichlingen 
 
 
Am 19.05.2011 um 16 Uhr fand auf Schloss Beichlingen eine Vorstandsitzung des 
Traditionsvereines der Veterinäringenieure statt. 
 
Der Beginn der Sitzung verschob sich auf Grund der verspäteten Ankunft des Unterzeichnenden auf ca. 16.30 
Uhr, welcher dies telefonisch ankündigte (betriebliche und verkehrstechnische Hindernisse) 

 
Die Sitzung wurde vom Vorsitzenden mit folgenden Tagesordnungspunkten eröffnet: 
 
Tagesordnung: 
1. Begrüßung 
2. Auswertung der MV im März 2011 
3. Finanzbericht 
4. Beratung zu weiteren Vereinsaktivitäten 
5. sonstiges 
 
Folgende Personen nahmen an der Sitzung teil: 
 
Jürgen Holland Nell –Vorsitzender 
Jürgen Wittnebert   - Stellvertretender Vorsitzender  
Erwin Schmidt     - Kassierer und Vorstandsmitglied 
Wolfgang Etzrodt    - Schriftführer und Vorstandsmitglied  
Es fehlte entschuldigt der Internetverantwortliche Hermann Oehring 
 
Nach der kurzen Begrüßung wurde zunächst dem Jubilar und verdienstvollen 
Vorstandsmitglied Jürgen Wittnebert zum Geburtstag gratuliert. Hierbei wurden kurz 
seine altruistische Arbeit für den Verein und die Belange der Vet.-Ing. gewürdigt. 
Im weiteren Verlauf wurde die außerordentliche großartig organisierte 
Mitgliederversammlung, welche durch den Vorsitzenden Jürgen Holland Nell organisiert 
wurde, gewürdigt. Der Besuch der Milchviehanlage in Dermbach war ein für alle 
Teilnehmer eine echte Bereicherung, da die anwesenden Vet.-Ing. nostalgisch gemischt 
mit einem Hauch Wehmut an die Fülle ihrer früheren Tätigkeit erinnert wurden. 
Es bestand Einvernehmen darin, dass die Veranstaltung ein großer Erfolg war und auch 
dass die Führung, durch den Vorsitzenden der Agrargenossenschaft Dermbach, Herrn Dr. 
Dietzel, die Veranstaltung abrundete. Das gemütliche Beisammensein am Ende der 
Veranstaltung im Gasthaus zur Kutte, weckte das Zusammengehörigkeitsgefühl der 
Kollegen enorm und brachte positive Aspekte für alle Beteiligten. 
 
Im Anschluss zu TOP 2 wurde der Finanzbericht durch E. Schmidt verlesen. Es wurde 
festgestellt, dass der Verein bisher alle seine Rechnungen bezahlen konnte, jedoch 
dennoch die finanzielle Situation verbessert werden könnte. Der Unterzeichnende 
spendete 100,- € zugunsten des Vereins. Im Hinblick auf die weiteren Aktivitäten des 
Vereins muss jedoch äußerste Sorgfalt mit den vorhandenen Mitteln geübt werden, 
wurde einmütig festgestellt.  
 
 



 
- Weiterhin wurden die künftigen Vereinsaktivitäten besprochen.  Hierbei wurde 

vom 2. Vorsitzenden, J. Wittnebert, insbesondere auf die internationalen 
Beziehungen des Traditionsvereines hingewiesen. Derzeit liegt dem Verein eine 
Einladung zur Universität Allenstein (University of Warmia Mazury, in Olsztyn) vor. 
Hierbei sollen insbesondere die Probleme der Veterinäringenieure der ehemaligen 
DDR im Rahmen des europäischen Einigungsprozesses besprochen werden. Es 
wurde beschlossen, dass eine Delegation unter der Leitung des 
Vereinsvorsitzenden J.Holland-Nell mit den Vorstandsmitgliedern J. Wittnebert und 
W.Etzrodt in der 2. Juliwoche die polnische Universität besucht.  

- Die Organisation wird vom Vorsitzenden J.Holland Nell durchgeführt. Die 
Finanzierung wird vorerst privat erfolgen. Hierfür wird W.Etzrodt das Fahrzeug 
organisieren und sich um die Kosten hierfür bemühen. Den Vereinsmitgliedern 
wird hierdurch kein Nachteil entstehen.  

- Unter dem TOP sonstiges wurde erneut der Stand der Dinge hinsichtlich der 
Erteilung der Approbation als Tierarzt bzw. die Anerkennung der Studienleistung 
der Veterinäringenieure im Rahmen der tierärztlichen Ausbildung diskutiert. Es 
wurde einmütig beschlossen, die in der MV beschlossenen Approbationsanträge in 
den einzelnen Bundesländern gebündelt nach Eingang und Bescheiden zu sichten 
und zu werten. Gegebenenfalls solle danach ev. geführte Musterprozesse vom 
Verein fachlich begleitet werden .Es wurde festgestellt, dass zwischenzeitlich 
Approbationsanträge in verschiedenen Bundesländern gestellt wurden. 

- Hinsichtlich der MV im nächsten Jahr   , wurde angeregt dies ev. erneut mit einem 
Praxisbezug im Raum Nordthüringen zu veranstalten. (Kyffhäuserkreis-
Sömmerda-Beichlingen) 

- Hinsichtlich der Internetpräsens wurde festgestellt, dass derzeit eine 
Aktualisierung stattfindet und die Berichte nun weniger veraltet erscheinen. 
Bezüglich der geführten akademischen Grade der Vorstandsmitglieder müssten 
jedoch noch Veränderungen präzisiert werden  

 
Gegen 19 Uhr wurde die Veranstaltung beendet. 
 
Beichlingen/ Borxleben ,den 31.05.2011  
 
 
Gez. W.Etzrodt , Schriftführer 
 
 
 
 
 
 


